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平成 28年度 第２回中野市保育所等運営審議会 会議録（要旨） 

 

 

○ 日 時   平成 28年 10月６日（木） 午後２時から午後３時 30分まで 

 

○ 場 所   中野市役所 第４委員会室 

 

○ 出席した委員  工藤二六子委員 竹田晴子委員 小林一善委員 城本早月委員 

須田可奈子委員 町田あき委員 山田智子委員  

 

○ 欠席した委員  小林克彦委員 

 

○ 出席した事務局職員  宮澤子ども部長 佐野保育課長 佐々木保育課長補佐 

 渡辺施設係主査 

 

・会議に先立ち、子ども部長が挨拶をした。 

・委員の過半数の出席があるため、審議会条例の規定により本日の審議会が成立した

ことを報告した。 

・本日は、（仮称）中野市新みなみ保育園の名称を選定していただきたい旨伝えた。 

 

【会議事項：（仮称）中野市新みなみ保育園の名称について】 

・会長が、（仮称）中野市新みなみ保育園の名称について、事務局の説明を求めた。 

 

◎ 事務局 現在、新野の地籍に建設中の（仮称）中野市新みなみ保育園の名称につきま

しては、８月１日から９月２日までの約１か月間、広報なかの、市のホームペ

ージ等で呼びかけまして、市民の皆様に広く名称を募集するということで行わ
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せていただきました。結果は 123 件の応募がありまして、同じものを整理しま

したところ、59 種類の名称の応募がありました。この状況につきましては、本

日の資料ということで事前に委員の皆様に送付させていただいたとおりでござ

います。本日、委員の皆様には応募種類、件数、それから理由につきましても、

すべて書き出した形で記載しております。これを参考にしていただきまして、

保育施設として親しまれ、好感が持てる名称を選定していただきたいと思いま

すので、よろしくお願いします。 

 

◎ 会 長 資料につきましては既に前もってお送りして頂いてありますので、目を通し

てきていただいているかと思いますけれども、大変多くの応募があって私自身

も嬉しく思ったと同時に、これを整理しながら、小さいお子さんが活躍してい

ただける場として造っていただくということで、慎重に検討しなければいけな

いと思います。今、説明いただいたお話の中で、ご意見ご質問とかありました

ら、皆さんからお聞きしたいと思いますが、いかがでしょうか。直接お子さん

を保育園に預けていらっしゃるお母さん方などは、自分たちの保育園じゃなく

て、たまたま今回委員になっていただいているから大変かと思いますけれども、

将来的に向けても関係がありますので、率直なご意見をお聞きできればありが

たいと思います。できればお一人ひとりの、何でも良いからお声が聞けたらと

思います。 

 

◎ 委 員 応募数が 123 件とたくさんあったわけですけれども、いただいた資料を見る

と、地元の人、地域の方が、子どもさんの出た所の名前を変えたくないという

意見とか、長く馴染みのある名称でこのまま使って欲しいという声、一番は地

域の方々が親しみを覚えてお年寄りもそのまま記憶に残るものがいいかなと私

自身が感じたので、新しい名前ではなくて、名前は今までどおり「みなみ」が

いいと思います。 

 

◎ 委 員 「みなみ」が良いという応募数が最も多いということで、そのままの方が良

いのかなと思っています。私も「みなみ」の案で、変わらない昔のままの愛称

の方が、慣れ親しんでいて良いのかなと思います。 

 

◎ 委 員 私も目を通させていただいて考えたんですけれども、私の考えとしては、や

はりあそこの保育園はみなみ保育園というイメージで慣れ親しんできた保育園

で、息子をみなみ保育園の一時保育でお世話になったこともありますので、あ

そこはみなみ保育園という認識があります。今、新しい保育園で「さくら」と

「ひまわり」がありますが、正直、申し訳ないですけれども、どこがさくらで、

どこがひまわりでって、よくお母さん方との会話でも、あそこはどっちだっけ

とか、パッとこうイメージがわかないし考えちゃうという会話がよくあるので、
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新しい保育園は今までどおり「みなみ」が良いのかなっていう考え方もありま

す。その一方で、これから通う小さなお子さんたちや若い年代のお母さん方が

たくさんいらっしゃるので、またちょっとそこは一新して新しいイメージで名

前をつけるっていうのも一つの案なのかなというのは正直あるんですね。ただ、

さくら、ひまわり、それはどこにあるのみたいな感じになるので、もし新しい

名前ってことになれば、今回の応募の中に数件ある地域に馴染んだ、例えば中

山晋平さんやぽんぽことか、ぽんぽこって言ったら中山晋平さんね、旧みなみ

保育園の所だなというイメージがわきやすい、花の名前とか漠然としたもので

はなくて、その地域に馴染みのある名前を付けるというのも一つの考えなのか

なと思います。そうすれば地域で育った方々も、ここは晋平さんの生まれた地

域だからぽんぽことか、そう言った風に受け取っていただくこともあるのかな

っていうふうに思っています。なので、一概に「みなみ」で良いとは言い切れ

ないのかなという部分も私の中にあります。 

 

◎ 会 長 資料の中には、なぜ「みなみ」にしたのかっていう説明も若干入っているも

のですから、少子化対策の一環としても幅広く検討しておかなければいけない

部分が出てくると思うんです。その時その時の思いも大事にしなきゃいけない

と思う。何故っていうことを聞かれて、誰に聞かれても同じ答えが出来るよう

な取り組みも必要かなと思います。 

 

◎ 委 員 私は、みなみ保育園がどこにあるのか、新しいひまわり保育園とか、さくら

保育園がどこにあるのか正直分からないのですが、昔から住んでいる方とかか

らしたら、やっぱり歴史がちゃんとある中で、「みなみ」という名前を大事にし

ていただけたらいいなと思っています。それに「みなみ」は平仮名で優しいイ

メージがあって良いと思います。 

 

◎ 会 長 昨年度の審議会の委員さんから、地元を大事にされて意見を出してくださっ

たのを、私も一緒に審議会の中でお聞きしていますし、今は子どもをどこの保

育園にでも出せるので、地元だけじゃいけないって訳じゃないから、広い意味

での検討は必要かなと思います。遠くから来ていただいて大変だけれども、い

ずれまた皆さんの方の保育園も改修とか建築とかなった時の参考にもなればと

いう考えも出てきますので、そんなことを色々な角度からご意見をたくさんお

聞きできればと思います。 

 

◎ 委 員 ひまわりになった時とかね、そういうときにもお花の名前でって言った経過

もありましたけれども、会長さんがおっしゃったように昨年度の委員さんが晋

平さんにちなんだ何かっていうことを強く言ってらしたなっていうようなこと

が心に残っています。それだけ地域を皆さんが大事にしているんだろうなって
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ことをみて、みなみ保育園が良いっておっしゃる多くの方、人数もそうですし、

ここにどうしてそれが良いのかって書いてあることを見ても、「みなみ」じゃな

きゃ駄目みたいな強い言い方もあったりして、やはり今まで馴染んできたみな

み保育園の名称をずっと残してもらいたいっていう気持ちが強いんだなってい

うことが良く分かりました。それでも、ぽんぽこ保育園とか、しゃぼんだま保

育園とか、何か晋平さんにちなんだ名前もいくつか出てきているので、そんな

に「みなみ」って名称にこだわらなくても、何か晋平さんの里みたいなところ

がつくのも悪くないんじゃないかなと思ったりもしているんです。でも、みな

み保育園が良いっておっしゃった方たちは、地元の方が強い希望で出している

んだろうなって思いますので、そこらへんのところは重々くみとっていかなく

てはいけないだろうなとは思います。なので、良く地域のことを知らない私た

ちが、お花続きだからお花の名前とか、適当に言うのもおこがましいかなと思

いはあります。 

 

◎ 会 長 委員さんからお話が出たことに関係して、現在のみなみ保育園が「みなみ」

という名前に何故落ち着いたかっていういわれを、先に説明していただいたほ

うが良いかなと思います。事務局のほうで何か、委員さんのお話にちょっと経

過を説明できましたら。 

 

◎ 事務局 今は建替中で建物を壊していますけれども、新野地籍にみなみ保育園が出来

たのが昭和 48年。日野と延徳の所に当時５つの小さい保育所があったんですね。

名前が、間山、新野、更科、新保、それと学校保育園というのがあったんです。

旧中野高校が女子高だったころの系列で学校保育園というのがあったというこ

となんですね。この５つの保育園を統合して大きな保育園を造ろうという話が

ありまして、当時、大きな保育園にしないと、国や県から補助金が出なかった

ということがありました。そこで、日野と延徳の両方の地区から役員さんが出

て検討をして、地籍は新野なんですけれども、ちょうど延徳と日野の真ん中あ

たりになる所に統合保育園を建設しようということで造って、名前もみなみ保

育園ということになったんですが、この名前のいわれがはっきりしていなので

すが、命名したということであります。平仮名で「みなみ」と書くということ

で、当時としてはモダンな感覚で名前をつけられたのではないかと思います。 

 

◎ 会 長 説明を聞くと簡単につけたわけじゃないっていうことも分かってくると思い

ます。私は地元でなかったせいもあるし、知らなかったもので、当時のことを

知っている委員さんに、そういうことに関連して名称に結び付けて何かお話い

ただければと思いますがどうでしょうか。 

 

◎ 委 員 昔の話ですね。私も当時は行政に関心の無い時期で、５つの保育園がいつの
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間にか無くなって、いつの間にかみなみ保育園ができていたという、無関心な

時期だったものですから、みなみ保育園という良い名前が付いたなって思った

んですね。今回も、圧倒的にみなみ保育園を残しておいて欲しいという表れだ

と思うんです。何でも変わっていってしまう。町の名前とか建物の名前とか、

それが良いか悪いかじゃなくて、やっぱり慣れ親しんだっていう、地区にある

っていうのは大事にしていきたいなって思いがあります。「みなみ」がそのまま

継続でもいいんじゃないかなと思いますが、晋平の里でもあるので、地域から

晋平の里に関連するってことを言われると、「みなみ」という名前だけでは晋平

の里っていうのは表れてこないんですけど、やっぱり長年親しんだ名前が私は

良いんじゃないかなと思います。「ひまわり」と「さくら」と聞いた時、えって

言う思いがあったんですよ。全くイメージと違う名前がついたなと。きっと何

かいわれがあったかとは思うんですけれど、そこまで分かっていないので、中

野市はお花に統一するのかなあ、なんて思いながらいたんですけれども、やっ

ぱり「みなみ」が良いような気がします。 

 

◎ 会 長 その流れ、今迄の説明を。 

 

◎ 事務局 「ひまわり」と「さくら」の関係ですね。それぞれ市民からの公募で、この

審議会で話し合って選定した結果なんですが、まず先にできたのが、今のさく

ら保育園です。それまでは、みよし保育園でした。今も古い木造の園舎が残っ

ていまして、みなみ保育園が建設中のため仮園舎として使っていますけれども、

そこにあったんです。そこは三好町になりまして、みよし保育園という名前だ

った。それが今度新しくなる際に、位置が道を挟んで三好町から外れてしまう

という経緯もあったかと思います。そういうことで、みよし保育園の名前を続

けるのは難しかったんじゃないかなというのはあります。結果、市民の皆さん

からの公募でもって、さくら保育園に。旧中野高校は桜の木が有名でしたし、

山の方を見上げても桜が見える、そういうイメージが強かったんだろうと思い

ます。それから西町保育園につきましては、実は今の場所になるまでに西町の

中を動いていた時期がありまして、西公園の方にあった時期があったり、それ

から武水穂神社の場所でやっていた時期もあって、それから現在の場所に移っ

たという経過があります。名前については西町の中を転々とした頃から西町保

育園という名前のままだったのですが、そこは西町じゃなくて地積は西条だろ

うというような意見もありまして、市民の方から名称を募集した結果、西町で

も西条でもなくて「ひまわり」という名前に決まったということです。それぞ

れ、そういうような経過があってのことだと思います。 

 

◎ 会 長 その都度、色々な考えを出していただいてやっていますけれども、最終的に

は公募をしたり市民の声を聞きながら詰めていく方法を取ってきているんです
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けれども、地図上の名称と、普通に言っているのと入り組んでいて、ちょっと

ズレがあったりする所が結構あるんですよね。西町でも隣が西条であったりと

か、そのような感じで生活されていらっしゃる方もいたりして、西条ではこれ

から名前を付けるのはおかしいんじゃないかって意見も多少、当時の審議会の

中でも出た記憶があります。そんな中で新しく造るみなみ保育園は、地元に関

係する名前をつけやすいっていうこともあるけれど、やはり、範囲を広げたり、

どこでも通われる時代になると、一部の地域の名前だけではいけないのかなと

いう風に思ったりもします。公募の結果、こんなにたくさんの名称案を出して

いただいて、それを一つに絞るということは、果たしてどういう方法が良いの

かなってことで、私も何回も資料に目を通しながら、同じ思いでもちょっとい

われが違ったり、活字にしたり、カタカナにしたり、平仮名にしたり、ちょっ

と尾ひれが付いたりというのがあったりすると、本当にどれが良いんだろうな

っていうふうに感じましたので、一人ひとりにご意見をお聞きしたんですけれ

ども、一つの名前に最終的には絞らなきゃいけないということになりますので、

さて、それをどういう方法にしたら良いのか。皆さんのお声を聞いていますと、

「みなみ」が良いのかなっていうことが圧倒的に多かったんですけれども、ど

うしましょうか。このまま結論を出す方向に持っていって良いのか、あるいは

もう少し深く検討して時間をかけて、例えば、もう少し、この他にこれが良い

かなという声があったら、それを拾い出してもらって、その中からいくつか書

いてもらって、圧倒的に多かったものに最終的に決めるとか、そんな方法も一

つあるかなと思うんですけれども、どうでしょうか。こんなに「みなみ」が良

いって言われると。 

 

◎ 委 員 「みなみ」は地元の名前じゃない。中野市の中の南の外れにあったから「み

なみ」。親しみやすい名前。それから、「みなみ」に投票した人の八割九割以上

の方がおそらく地元の方だと思うんです。そうした時にガラッと変えるのもま

た悲しいかなという部分があって、晋平の里だから「ぽんぽこ」も良いってい

えば良いんですけれども、やはりせっかく新しくしてガラッと変えて「ぽんぽ

こ」って何処だっけって、そんな話になって、今度、お年寄りからすると過去

を遡った時に、俺たちの保育園どこに行ったんだなんて、そんな話しになると

思う。やっぱりお年寄りが子どもに言う時に、自分もあそこを出たとか、そう

いう話が繋がってくる名前が一番良いかなと思う。「みなみ」が良いというのは、

地元の皆さんの声がほとんどだと思うんだけどね。中野市の南の端にあって、

「みなみ」で良いんじゃないかなと思う。 

 

◎ 会 長 いかがでしょうか。圧倒的にお声だけ聞いていますと、ここで決めても良い

ような雰囲気になるほど「みなみ」って言葉が出てくるんですけれども、事務

局の方で、長年携わっていらっしゃる専門家の立場として、どんなふうに収拾
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したらよいか教えていただければ、助言でも良いし、方向付けでも良いですか

ら、ちょっとお教えいただければ有りがたいかなと思います。私は正直、目を

通してきた時に、もう少しこれもいいなって話も出てくるかなと思ったもので

すから、慎重にもう少し枠を広げて、じっくり色々な所から検討して最終的に

こういう風に決まったっていう方法も良いかなと思って来たんですけれども。

今、聞いている範囲では、そのままストレートに「みなみ」で良いかなと、そ

んな錯覚まで起きているんですけれども、ちょっと教えていただければ有りが

たいです。 

 

◎ 事務局 今年度から新しく委員になられた方は、昨年度の経過が分からない部分もあ

ろうかと思いますので、昨年度の経過から今に至る部分まで説明をさせていた

だければと思います。現在のみなみ保育園の名称が何故「みなみ」になったか

というところなんですが、実は、中野市の保育のあゆみといった本がございま

す。この一文を読むと、昭和 48 年に新しくみなみ保育園として建設をしたと記

載があります。その当時、統合する前は、日野地区に、日野と延徳の２地区あ

ったんですけれども、日野地区に常設の、間山と新野と更科の３つの保育園が

あったと。それから、延徳地区には新保に、それから学校保育というような保

育園の２園があったと。計５園を統合して新たにみなみ保育園というような形

で新設をしたというような書き方がされています。当時の定員が 260 人から開

所したというような記事が書いてありますので、県内でも定員が一番多い保育

園だったようです。みなみ保育園の名称の「みなみ」と何故つけたかというと

ころまでは具体的には書かれてないんですけれども、先程、委員さんからのお

話のとおり、中野市で最南端にある保育園、愛称も含めて「みなみ」という平

仮名でというものがあったのかなと類推します。実は昨年度、こちらの審議会

のほうにこれらの過去の経過を踏まえ、事務局案ということで現在のみなみ保

育園で継続してはどうかという名称についての会議をさせていただいた場面が

ございました。現在建設をしているみなみ保育園の設計を昨年度やっていたん

ですね。その設計を仕上げる前に名称を決めておいた方が良いのではないかと

いう話を、実は、ひまわり保育園を決定した時の審議会の委員さんからお話が

ありまして、要は建物を全部造った後に名称を決めるっていうのは、名称から

醸し出される建物のスタイルっていうのがあるんではないかと、その当時の委

員さんからお話がありまして、設計をやっている段階で名称を決定できれば、

その建物の雰囲気、名前にちなんだ雰囲気というものもできるのかなというこ

とでご検討いただいた場面もございました。その時に、今まで「さくら」「ひま

わり」と花の名称できていると、そこで花の名称を引き継いでいくのも一つの

案としてあったというお話もいただきながら、名称については、それぞれ意見

を聞いた方が良いのではないかと。ここでそのまま「みなみ」と決めるのでは

なくて、今回の公募のような形で市民に広く募って、皆さんのご意見をいただ



8 

 

いたらどうかというような委員さんからのお話がありましたので、今年度、こ

ういった形で市民に広く公募をさせていただいた経過がございます。総合的な

見方の中で、今、会長さんからのお話の中で、今回、応募件数についてはこう

いった状況である、また、それぞれ委員さんからお話をいただいたとおり、違

う名称というのもあるんではないかというお話しもいただきました。「みなみ」

という名称以外の中で、何か、１人３件とか２件とか選んでいただいた中で、「み

なみ」以外の名称というものを少し絞って、今度は絞った中で「みなみ」も含

めて、その名称は最終的にどうかというような議論の進め方もあろうかと思う

んですが、皆さんのお話を今、お聞きしながらお話をさせていただいているん

ですが、１つの方向として。 

 

◎ 会 長 今、お話をお聞きして、皆さんどうでしょうか。 

 

◎ 委 員 みなみ保育園で多くの応募があるんですが、全応募が123件あるんですよね。

みなみ保育園以外でも良いよって言っている方もいらっしゃる。「みなみ」か「み

なみ」じゃないかで考えると、「みなみ」じゃなくて新しい名前でって言ってい

る方も、「みなみ」って言っている方よりも数的には多いんですよね。なので、

多くの人が「みなみ」が良いと言っているけれども、先ほどおっしゃられたよ

うに、「みなみ」以外でも絞り込んでいくのは、すごく大事なことなんじゃない

かなと思います。 

 

◎ 会 長 私自身も、そういう検討をした結果、結果的にこうなりましたっていうふう

に自信を持って説明できれば良いかなと、ちょっとよぎったもので改めてお聞

きしたんですけれども、どうでしょうか。 

 

◎ 委 員 今、「みなみ」にこだわらなくても良いって言っても、地元に馴染んだ名前、

両方に共通した名前がいいと思う。確かに中山晋平に関連した名前もあがって

いるんですけれども、ちょっと抵抗がある気がする。 

 

◎ 会 長 そうすれば、各委員さんが慎重に資料に目を通してきて考えて出席していた

だいているってことも尊重しなければいけない。事務局サイドでご助言いただ

けますでしょうか。 

 

◎ 事務局 先程、お話させていただいたとおり、みなみ、それから「みなみ」以外、そ

れを最初から決めておくのではなくて、まずは、「みなみ」がいいという件数は

これだけあるんだけれども、それ以外のもので、少し皆さんで絞っていただく

作業をここでしていただいて、最終的に「みなみ」も含めた中で議論をしてい

ただいて、方向性をつけていくというようなお願いができればよろしいかなと
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思うんですが。 

 

◎ 会 長 どうでしょうか。即決するのではなくて、もう少し幅広く検討して目を通し

てみた結果、最終的にこうなったんなら納得いくけれども、もう一回確認した

っていうふうに時間を取っていただいて、何らかの形で結論を出した後、私自

身も思うんですけれども、そんな方法でよろしいでしょうか。 

 

◎ 委 員 良いと思います。 

 

◎ 事務局 では、事務局の方から、皆さんに書いていただく用紙をこれからお配りをさ

せていただきます。それで、委員さんお一人何件までというような形を決めた

いとは思うんですけれども、どうでしょう。集計するにあたって、優先順位で

各委員さんから３件挙げていただきたいというふうにお願いした場合、１位で

選んでいただいたものには５点、２位で選んでいただいたものには３点とか、

３位のところは１点とか。３つまで必ず書いていただかなければいけないとい

うことではないんですけれども、一応、３つ抽出していただくということを基

準にしていただいて、皆さんから回収をしますので、それを事務局の方で集計

をさせていただいて、報告をさせていただくと。その報告をもとに、最終的に

「みなみ」も含めてご議論をいただくというような形はどうでしょうか。 

 

◎ 会 長 慎重には慎重に検討した結果っていうことにも繋がるし、審議会で色々な考

え方、検討をした結果、こういうふうに納まったって言えるかなと。今後ずっ

と使っていただくには、やっぱり喜ばれて長く使って欲しいって思いがあるも

のですから、ちょっと時間をかけさせていただいて。くどいようですけれども、

そんな形で投票をして結論を出す方向に持っていくっていう案、お話いただい

たんですけれども、どうでしょう。このままストレートに決めちゃってもいい

ですか。例えば、将来、自分の子どもさんが通っている保育園を造り変えて名

前を検討しなさいって言われた場合に、今、通っているこのままで良いですっ

て皆さん言える自信が持てるかどうか置き換えた場合に、やっぱり慎重に検討

してもらって決めてもらったんだよって言ったほうが良いのかなって、勝手な

がら思うんですよね。そんな時間を取らせていただいていいですか。事務局の

方、どうでしょうか。 

 

◎ 事務局 名称を決定するには色々な手法があって、いずれにしても決めていかなきゃ

いけない。その手法の問題でどんな方法が良いのかっていうのは、私どもの方

でも、正直言って色々なパターンがありますので、決めるということは中々で

きない部分がございます。ただ、私どもの方としては、市民の皆さんから名前

を募集した時に、123 点のうち多くが「みなみ」だった、多くの方がその名称を
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望んでいるということは、やっぱり重く受け止めなきゃいけないというのは、

私ども行政の立場でございます。それで今、その手法の問題で色々それぞれ皆

さんのご意見を聞くということで、名前を１、２、３位といった順番を設けて

投票いただくというスタンスも一つの手法だと思います。ただ、いずれにして

も、この名称に限っては、ご意見を聞かせていただくという立場で、私どもの

方では用紙をお配りしているということで、お考えいただければと思います。

よろしくお願いします。 

 

◎ 会 長 どうでしょうか。 

 

◎ 委 員 良いと思います。 

 

◎ 会 長 色々と検討した結果ということで、ちょっとくどいようですけれど、責任を

感じていますので、そんな時間をちょっと取らせていただいて、もう１回資料

に目を通して本当に検討した結果という結論を出させてもらえば良いかなと思

います。そうすれば、時間を決めた方が良いですかね。 

 

◎ 事務局 そうですね。事務局から用紙をお配りさせていただきます。優先順位という

ことで１、２、３位という上位の方から書いていただければと思います。順位

づけについては、先程のお話のとおり、１位については５点、２位については

３点、３位については１点というふうに集計をさせていただければなというふ

うに思っております。会長さん、時間の方ですが、この時計で３時くらいまで

ということでよろしいでしょうか。 

 

◎ 会 長 では、３時くらいまでということでお願いします。 

 

─ 投票実施 ─ 

※応募件数が一番多かった「みなみ」を除いて考えたらどうなるか、また、その結果を

踏まえ、次に「みなみ」を含めた中で、再度慎重に検討を行うため、応募件数が一番

多かった「みなみ」を除いて投票を実施。 

 

◎ 会 長 集計できたようです。会議を再開したいと思います。それでは事務局から発

表していただいてよろしいでしょうか。 

 

◎ 事務局 それでは、集計結果を皆さんのお手元に分かるようにお配りをします。委員

さん７名ご出席ということで、すべての委員さんから、１位から３位まで記入

をしていただきました。それに基づきまして、先ほどのお話のとおり、１位に

ついては５点、２位については３点、３位については１点と、点数化をさせて
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いただきました。まず１番得票数の多かったもの、「中野みなみ」が、点数化し

た総合点が 13 点です。その次、第２位は同点で２件ございます。「あさがお」

と「やまびこ」が各 11 点です。それから３位ですが、これも同点で２件ござい

ます。「ぽんぽこ」、「しゃぼんだま」が各６点という結果でございました。よろ

しくお願いします。 

 

◎ 会 長 ありがとうございました。今、皆さんに「みなみ」を除いた中で投票してい

ただいた結果を、事務局より報告していただいたんですけれども、これによっ

て、漢字の中野を入れた「中野みなみ」が 13 点で一番多かったという結果なん

ですが、この結果を踏まえて、審議会の意見として、公募で一番多かった「み

なみ」について賛成かどうか確認してよろしいでしょうか。 

 

◎ 事務局 一つ補足させてください。市内には公立保育所が 11 園ございます。今、名称

だけでいきますと、みなみ保育園、さくら保育園、ひまわり保育園というふう

に話をしているんですが、条例上、正式名称でいきますと、必ず保育園の名称

の前に中野市が入ります。中野市何々保育園となります。小・中学校もそうな

んですが、中野市立何々小学校、何々中学校という形になっています。保育園

の場合も、中野市何々保育園という形に、正式な名称は入ってきますので、そ

のあたりも加味していただく部分が必要かなというふうには思います。 

 

◎ 会 長 皆さんに色々検討していただいて、時間を割いて改めて検討していただいた

結果が、先ほどから「みなみ」という声がたくさんあった中で、くどいようで

すけど投票していただいて、改めて会長の立場で確認したいと思います。「みな

み」で良いという方は挙手していただければと思います。 

 

─ 出席委員全員挙手 ─ 

 

◎ 会 長 全員挙手ということで、この審議会では、「中野市みなみ保育園」という形で

お名前を選定させていただいたということで、事務局サイドを通して市の方で

検討していただくようにお願いします。何回も同じような聞き方をしたり、か

えって分かりにくい言い方をしたり、本当に失礼をしてしまっているんですけ

れども、色々な角度から検討をしていただいた結果、これから新しくできるこ

の保育園も今までとおりの名称で、また大勢の方に行っていただければ良いか

なという思いを込めまして、「中野市みなみ保育園」ということで、新しい保育

園の方で息を吹き込んでいただければと思います。これにつきまして、事務局

の方で何か助言というかフォローしてお話をしておいた方が良いことってあり

ますでしょうか。 
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◎ 事務局 ただいま、非常に慎重にご検討をしていただきました。「みなみ」という意見

が多かった中で、それ以外の名称も考えた中で、両者を比べた中で、全会一致

で「中野市みなみ保育園」ということで選定していただきました。ありがとう

ございました。それでは、「中野市みなみ保育園」を新しい保育園の名称とする

ことで、市長に今回の選定結果の報告をさせていただきます。その後の手続き

として、条例改正をさせていただきます。予定では、12 月の中野市議会に保育

所条例の改正ということで提出するんですが、今、仮園舎で旧みよし保育園を

使用していますので、その住所を来年の４月から、三好町から新野に戻すとい

う条例改正をします。ありがとうございます。 

 

◎ 会 長 素晴らしい保育園ができるようですけれども、できればちょっと見に行きた

いかなという思いがあるんですけれども、工事中で邪魔になってもいけないと

いうことで今回見合わせてしまったんですけれども、また出来上がった段階で

機会があったら、そんな時間も取っていただければなと思っております。本当

に時間をかけて慎重に検討していただいてありがとうございました。 

 

◎ 事務局 名称につきまして、色々議論いただいたものを十分に踏まえまして、また、

市長の方にもその旨を伝えて最終的な名称を決定していきたいというふうに思

っております。また、今後いくつかの保育園も整備していかなければならない

ものでございますので、またこういった名称の問題も当然出てくるわけでござ

いますが、そういったことにつきましても、色々ご意見を頂戴できればと思い

ます。本日はどうもありがとうございました。 

 


